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33 B R oPensfax.org
\rFI 1- 1.1) & \(ou_y\s % Freedman
L 1+6,1 19 Lien & Lgrhgiden

Stecrelser eaneter Cost 1 TTYF L]

Eka DCQmetgr Pa snookerkule

4 = 525  pm > Sl-enhet (m = meter)
gymboﬂ/' 'f:al(zre/n{d Zéeko.cl sk forstavelse
(m=mddc = To 1)
KomPau: V\o‘&asjon :

“ Enhet —For \Q\nsde er \mel&r“ = [L] =m

T'renﬂer i welownikken lbore 3 grunnenheler,
Sow 4 S_L-sasiemz{- er,

for ,U,.a&z : wa (meter)

for wasse : \Qg (\QLLogram)

for L& T 5 Coekind)

Treﬂger F ) e(.maj dessutey,
§or s-):rzsmsﬁﬂrke T T A (waere\

Og A ‘terw\o&gn&w“;kk;
‘for ‘}:empera-(fur e K (kel-min)
&Or Sb%engc&e : ' ( VYLOJQ'>

Etker 20.05.2019  defineres grwmen\ﬂelem A
SIL- SSLCW&«Q\[ med ufﬂangsj)v_nki £ olsdde U’erduer
§0f uhl(e vxaturho‘wsfavxé,er ¢! |Cl, 18, k NA 3
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ga_mmcnSafte ew.\ne‘ter 3 @
Fart (hastighet) Lol = wis

Ahselzraslorx Lal= (m/s)/s = wm/s*

Eks 1. Lys—farten L uakuum < = 2997924538 m/s = 3108 mis

Eks 2 Ved fritt fall pa jorda a=g % 9.%l w/s*

| Avledete eaheter :
i K‘"aﬁ: [—F] T kg- m/Sz = N Cnewton.)
| Energl [(Wl= Nowm = F (JO.VJ_Q)

E ffekt CP1 = 3/ = W  (Coxit)

Fks : Mcdlere S‘I:naw\i)n‘_s A  Trondhecwm ©03.001.249 var
29 gre pr kWh., Huor wange joule f&r du for 50 kr ¢
lgsn: # kWh for 50 ke = 5000 gre / (83 are /kWh)
# F pc kWh = (000 3/5)- 3600s
= 4 F for 50kr = (5000/89) 3.6-10° 3 = 202 M3F

M&&Lnger og \Lsétdcer%e‘t ~ ot bittelte LgnkurS:
Acta N malte verdier X%z, Xy au en sterrelse X

N
Mcddeluerdi /gjemommfﬂ“ S —th— ‘:Z:l A1

[ s _2 )
Standardavuile @ AX = {ﬂ'—T f::l ["; B Xj } i

Stendarfel : AKX = AX/AN

AX er et Wla‘L F‘& §Fredncngen A enkeltmab:v\ger oar X
axX er et mal pd usckkerheten 4 widdelverdcen X

X

Resulfatet av mbh}ngzu sppgis gjerne pa fowﬂﬁn X t AX
FelLSI CQ_ = (52,50 3 0,0S') ™Mm ‘ED(‘ diam‘ oA~ en Saw\l&nj Sn‘zoter- |

[




Kene matikk [0S1 34 ) (LCERNNS 358 @

ks bes\quQLSen owr beu-eggeLse

Ser ph liten masse (Punktmasse) oq antar ferst
beu-egel,sa 4 et P/lan (:H)) .

/Puw\kthasse m PO5CSJ'cn S
F(t) = x®k +y#)g
T 3D
F = xx + 39 + 22

Enhetsvelktorer : )2, g) Z: : i
X
I%1= 191 = |2l = 1 A

[51=08)=[2]-1  (dos demengjonstese)

Skalar produlet = R-X = §:§=2-2 =1
gg = g.i T 1150
KryssProclu,lci‘- Q*g T E —-ng}
gx% 5 ;< = —%xg
%x; = g = "'?(x’é
% x % = \ijg= ERZ 510

~ Forflybatng A Lepet av AT E R = T )
| H(IS":LB}\eJC det ForFLg‘l:mng pr trdsenhet:

v = A%‘{:LO ZL% T 'j'l% T :Yz

See ok U || A7, ds U er tongem‘i:‘td_ banen
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Akselerasion = Ho.sﬁghetseno@mj pr tcdsechet - (B

dv _ = L2 -y
al=’&?‘uz'&%£=r

sor ot @ |l AT, ds £ somme velning som fartsendhiagen
KOmPonevvter (rartesiske) :

| U—UX'*‘UQ‘(’UZ W\Q& U”ngﬁ:k 390y
R R XFRGtaE  we® o rdx/db =X esu

| L =

Injcejras_jm o U o a ger by _9?
G- dR/AE D AT = Tdt = X&r f\;(f)at
1 + v (o)
5 @) = Flo) + j?}(t)dt
(0]

| T® t
- du/at v ATt @ JaF = S3met
5 TE=T(0) §, g @®)dt
Hote —feonekant e trred O =0 (o) og Tz (0): i
S E R m r NN A L LR AL e 3L

Eks: Skratt kast

‘JL{G l a:-gg wiedd %A‘: Q.8( ws

{Fdnn F({:) g banen 3(")\

%x

0
s OO ot g P T Tt T gf‘g z
= xé&) Ust sB 3 g(ﬁ = Ut «nb - %t

+= x/\r csB = 5(:02 X tan® = % -%/Qufcosze
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Sirkelbevegelse  [OSL 9.9 YF34; 11 172/8] ©
Y |uZ P 19

Polarkoordcnater = v = austand $ra ovigo
@ = vinkel wmellow X oq ?‘ 5 @>0 \gn_oékl.bkka
68(‘ ‘F(‘ fju.ren :

wfx 4_3 o Q‘.Cﬁm(ﬂ/x) X0 @SP , y=rsing
X+\j\j S eroscP +3rSmC? Y‘?‘

?coscp-\—gsmcF ; c'i:" —x SL\OCP ‘j cos g

Vinkel def Buelanﬁc\e /radcus = dg = ds/r =>Lel=1
Vinkelfark % Ounlopt vinkel pr Hidserhet - Ceut rad)
w=dp/@t = o = Lwl='s (et ed/g)
VaneLakselgm%jon def Ehdmﬂ Z umke[{-hrt pr ﬁdsen\ne‘{:
e W VT 74 A Al 8l W G %)

Med Uden dt er dr (‘-‘[C\?H = d8 = ¥ dlce) slik ot
= dr/dt = r-de/dt = r-w

\Videre sec ui 'fra -Fv.suren ot
GLV N dos o I CP

-> —1$
M

))

~

Devwmed er: L rwd
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A\qselarasazcm

’(-’zxr‘c:oscP +§Fs¢ncp
'L;':E::—'XFCPSLMF"'ST‘?OO’S?
a’_f:fy’z-xrcp COSCP-SVCF singp

= Eiria] [ cp e
=1 ?‘ rCl..)l + @ r &
— A A
SQV\&\:PQtQ.(.GkSQ(.QPGSé‘,oni O_,-L = = r r‘wz = - r U'?-/T‘
)
reﬁm‘v\ﬂ Cun wiot sirkelens  seritrum

-

Bane&\QSQ(.QFO\sAon: Q,“ = ro(c?? = v'cl) CTD = U c%)
ve{:vulng ’tansevrl:Ce(% wmed scrkelbanew. Huis w og
\J| ev konstav\'te, \f\ar Ut gévu‘,:& i) s(,rkeU;euejeLSQ meJ Cl‘.“=O

d
Pedode %C Ted Pe oml,e? 3

T = 2xr/u = Av/w tTiers

Frekuvens {—_ejc Antall GM[AZSF pr tidsenket :
pedad o [f1sm e (hedd)

e —

Eks: (TRY 4125 Y6-2020 nr Ht k) .2
Karuse U, d= ZOm, w(t)= o [1-cos w,t ] mecsz W 0.15

m:\

-cu % 0.013 ==
L{) Hvaer o(“w‘? A= O.J OJ $ant ~>°(ma.x 5

5) Hea er AW p avstand 3.0m 'F-G Sen+ruwx -
Qo= Y| D Vi = B0 L7018 6 "= DI90 M
6) Huor wnge hele yunder er robert fra €30 HL L= 12bs 2

o) = jw(f)dt = Wt -sin b = 18.85 rad for t=1lbs
= N = @/2T = 3 hele runder




%epegel-se L0~—"\35 Rrum bane :
/

g A \ | ',IR

= y (x)
T L X v
@y
Banens k"uMwaaSr‘adduS: Rodced TR Clén sirkek
5em best 'Eavxgerer bansn y )
e d T
RO e LY E, ¢S

(se TRYHI04 H2019 5.10-11 for utlodning)

! a._l_'-'- UVR) U vnot Sdrkelo,ns Sen‘brum

H %':C) A ﬁoHp- 0g bu,nnpunkfer
° %u =0 3 venclef\LV\H:Qr, 69 for rett bane (Skrﬂp\m‘)

Bawens heanjs@nkel e :

o d
M S%E:iane = O = arctan Ix

Eks : (TFYL{IOH 6/12.-20l% ar 10— [{ )
kj(x) =Yg [(X/L)q = (K/LY] wmed Yo= 25.0cwm o =250 cwm

|
0) Hug er © ved x = telfs ® \Vk//ex

di o Yoy (eiP-2(x/0)] = * 04512 = 6= archan(045) = 24°
1) Hog er krumnoigsradien R 4 de Jo bunnpuakiene *

y'~0 /L) =2 ] !

$x (gt [ Gy - 2] = dYo/L nir (x/)= Y2

= R=1/3" - L"/qgo F (2502/‘4'25'> cen = 625 ecm




Newtons over (051 5G4 YF 4,55 LL 2,3 ] @)
Anta M,V @ = lgemets wasse, fard, akselorasjon
f." = petho 3'):re Vraft & logemet = vekt
po. legemer = veRTorsummen ous allo
ytre krefler som wrker pé logemet

NL : -ﬁ =0 <= G = konstant

N2t F=ma

N3 : le == Ez ) dus kre]&er er \rekseluﬁrknénaer me Jom
LQnger, N @r laa,em.e 1 virkee ?8 [oazm.e 2 wed kvthf
Fm , virker 2 Pa 1 wed hm{‘k ‘?‘z

E.\n)het . [ F] = \QS . W\/Sz = N (\nevjton_)

ImPulS Ceu-‘t bevgetsesmengde) : —{; = MU

= i—:.' = MW &?/d‘b = d(vntr,)/dt = d]?/dt

Fundamertals Rrefter | (0513115 052 835 WF 5.5 5 LL 2.1 ]
? G\'am'«'l:asé‘tm 4 —l_:]mgcieltra{‘t : Svak W\Qnmj mellom masser
1 COuLomb\Qm-ﬁ;i Td(irekm‘.ﬂ g 'Fra?ﬁ‘bﬂivﬁ wellom Laoqumﬂer

! K\Semekreﬂ;eri S\mko.c-a checke km{:‘ﬁer wmed TRbrt
colkesidde. Arsak dil radeoalhivitet o stabelitet
o af:cmlﬁjervw_r.

er:i{asémw.: Neuwrtons g»rauiiaséansﬂav’-
My ey T §(=G-ﬂ%‘£ i
Fa Fe
e 1 4 erﬂﬁas({'mskcms":ah{:ent
9 . -
T GG 10 N e



C(S\Lf.ombkra{-‘fen ! Coulowbs Lov:

—

g+ “JE——'F" Bt . %%z 2
1 (?,?,fo) (?,?.96) 2 ‘411’80 Y;;' r;z
< Na —) Enhet -F;r Lﬁdhév\ﬁ’
[g] = G (coulomb)
Volewum Permd‘bﬁévﬁieﬁen :

12 2
£= 88510 C°/Nn

Kelovante ‘Qre&er < me\eanc\a\zen 3

. -@mjde\crapkem ‘FrQ J'orda CeUar avxdre hdmmeﬂejemer)

’ Kovxtak{:‘ﬁ?re-ﬁer; vormalkraft oq j:ri.k%on.s\am{:t.
(I buwnn o4 grunn C_O\LLOM&)kTQ'F&QF.)

Yost 13z, 504 % YE[ 4% [e02g |

Tyngde

wl FT-G"M%“AA:‘E{jngdenWWI

Joeda: M= 5.97-10" kg 5 R=63F10"m
= F=m-g med g=GM/R1 ~ 9.3] m/s
‘tlév\aclens a\qsdnras&on ued A‘orclas over{Rdte

Fritt foll : Nér wg er eneste kRraft som wrker
P& M, g N2 :

wmg = ma = 06=§

Sdrkulmre_ N2 med a= U'z/l‘ gc‘r‘

Edes - Sa_{eag-tf,ba.ner)
= vr =G6M

GMwm /> = mu?'/r
b
a) Lave baner (LEO): h~00-300km = 1 ~ b.b:I0" m

= 0 =AGM/r = 78 kw/s Al 2rr/v = |2 Rme

b> Geosf—a{;m&re baner (GE6): Ouer ekvatr med T =24 Himer

D h=r—R = 36000 km oq U & 3 km/s

e



